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Közp. nyomt. XX.

ma végigjárva a várost, alig 
találunk lobogókra. A nagyszerű 
napot, a mely végre is szabad­
ságot adott ennek a népnek, épp 
úgy fogadják, épp oly közöm­
bösen és unottan, mint bármely 
másik hétköznapot. Budapest 
elfelejtette a régi Pest márciusát, 
csupán a csendes eső emlékszik 
még rája, a melyik ma is hidegen 
szemelget.

Ennek a forrongó, csaknem 
texasian nyers erkölcsű és kedv- 
telésü városnak semmi érzéke 
nincsen ahhoz a szubtilis költé­
szethez, a mit a tradíciók tiszte­
letének neveznek. Ha végigné­
zünk a nagy városokon és nagy né­
peken, mindenütt iskolakönyvbe 
való példákat látunk arról, hogy 
mily elevenek a nagy multak em­
lékei, hogy nagy nemzeti gyá­
szoknak sebét mennyire nem en­
gedik behegedni soha s nagy nem­
zeti örömöknek a tüzei századok 
múltán is mily friss lángokkal 
lobognak a szemek mélyén.

Hogy nálunk a nagy március 
emléke alig élt hatvan évet és 
menthetetlen sorvadásban pusz­
tulva ma már csaknem kiszen- 
vedett, ennek Magyarország nagy 
átka, apoli tika az oka. Könnyelmű, 
lelkiismeretlen emberek jelszavat 
csináltak a 48-ból, végighurcol­

ták az országon, megkeni perget­
ték kortestanyák sarában, sze­
gény, szegény, hogyan bírta volna 
ezt ki. A politikának és a politi­
kusoknak igy aztán sikerült az, j 
a mit az idő talán sosem tudott 
volna elérni.

Szerencsére az eszme nem halt 
meg, — hiszen ez lehetetlen — 
csak éppen nagyon mélyen alszik. 
Oly mélyen, hogy ma a magyar 
fővárosban szégyenkezve keli jár­
nunk a házak tövében, mert 
zászlót csak a legritkább épületen 
látunk. Pedig igazán illenék meg­
becsülni azt a sok elhullott vért 
és erőszakosan elmúlott életet, a 
mi a mi szabadságunkat és em­
berhez méltó sörsunkat, gazda­
sági és szellemi felszabadulásun­
kat hozta.

Vannak bizonyos igen becses 
érzések és lelki szükségletek, a 
melyek talán banális külsőségek­
kel, de csakis ezekkel fejezhetők 
ki. Ilyen a március 15,-ének meg­
becsülése is. El fog jönni az idő, 
mikor az emberek műveltebbek 
és finomabbak lesznek, mikor 
ezen a napon zúgva, harsogva, 
énekelve, díszek alatt roskadva 
-ünnepel az ország*
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